

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации Логиновой Милены Михайловны
«Концептуализация лингвокультурных понятий «жизнь» и «смерть» в
русской языковой картине мира: когнитивные, лексико-семантические
характеристики гендерная специфика», Краснодар, 2017, представленной на
соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.01 – русский язык

Актуальность работы М.М. Логиновой обусловлена увеличением внимания современной науки к национальной языковой картине мира как лингвокогнитивному феномену и недостаточной изученностью его лексико-семантических характеристик и особенно гендерной специфики. В фокусе исследования М.М. Логиновой оказываются лингвокультурные понятия «жизнь» и «смерть» как экзистенциально-значимые для национальной языковой картины мира.

Научная новизна исследования определяется тем, что в нем комплексно исследуются когнитивные, лексико-семантические характеристики и гендерная специфика презентации концептов «жизнь» и «смерть» в русской языковой картине мира. **Материалом исследования** стали пословицы, поговорки, афоризмы, крылатые слова, а также русская художественная литература и публистика середины XIX – середины XX вв. (всего более 1000 единиц), что обеспечило правомерность выводов, сделанных диссертантом.

Достоверность полученных результатов исследования определяется использованием надежной теоретической базы, привлечением комплексных методик анализа, обработкой объемного практического материала, серьезной апробацией проведенного исследования, а также выдвижением и доказательством логичных и обоснованных положений.

Несомненна **теоретическая и практическая ценность** диссертационного исследования, поскольку оно вносит вклад в развитие лингвокультурологии, семантики, гендерной лингвистики; кроме того, появляется возможность использования результатов работы в курсах языкоznания, литературоведения, межкультурной коммуникации.

Автореферат М.М. Логиновой представляет стоящий за ним многоплановый труд, в котором получены новые обоснованные результаты, способствующие решению такого актуального лингвистического задания, как структуризация картины мира в русской лингвокультуре.

По теме работы у автора имеется 12 работ общим объемом 3.6п.л., в том числе 3 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. Автореферат М.М. Логиновой написан на хорошем научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям.

Таким образом, диссертационное исследование Логиновой Милены Михайловны отвечает критериям, указанным в пп. 9 – 14 «Положения о

присуждении ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Кандидат филологических наук
(научная специальность 10.02.20 –
сравнительно-историческое,
типологическое и сопоставительное
языкознание), доцент кафедры
общегуманитарной подготовки и
естественно-математического
образования
Анапского филиала ФГБОУ ВПО
«Московский педагогический
государственный университет»

Александрович
Наталья
Владимировна

Подпись Н.В. Александрович заверяю

Инспектор по кадрам АФ МПГУ

М.И. Кирпа



Россия, 353440, г. Анапа, ул. Астраханская, 88
тел. +7 (861), e-mail: afmpgu@yandex.ru
сайт: <http://xn--clarjr.xn--plai/ob-mpgu/struktura/filialyi/anapskiy-filial/>
кафедра общегуманитарной подготовки и естественно-математического
образования АФ МПГУ,
тел: (86133) 4-26-76
e-mail: kafedra_ogp_afmgu@mail.ru
e-mail: nataliaaleks@mail.ru